

ХРОНИКА СОБЫТИЙ:

► 1994 год

11–20 декабря 1994 г. — три группы объединенной группировки войск Министерства обороны и Внутренних войск МВД вступили на территорию Чечни — с запада из Ингушетии, с северо-запада из Моздокского района Северной Осетии и с востока с территории Дагестана. Были заняты северные районы республики, с боями федеральные войска подошли к Грозному с запада, севера и востока. С юга подходы к городу оставались свободными. Пригороды Грозного обстреливались артиллерией.

► 1995 год

31 декабря 1994 г.–6 марта 1995 г. — штурм Грозного. Начало штурма было неудачным для российских войск. Слабая координация и воинская подготовка соединений приводили к большим потерям в уличных боях. Многие наши военнослужащие оказались не готовы к тому, что приходилось воевать с «мирными» жителями, когда те внезапно открывали огонь из спрятанного в складках одежды оружия. Использование бронетехники в уличных боях было крайне неэффективным. Ситуацию с большим трудом удалось переломить только в конце января. Улучшилась координация войск, была применена более подходящая для уличных боев тактика действий мобильных подразделений, увеличена численность группировки войск. Город почти полностью был освобожден от боевиков.

13 февраля 1995 г. — объявление временного перемирия. Обе противоборствующие стороны получили возможность убрать с улиц города погибших и раненых. При этом условия перемирия постоянно

нарушались. В конце февраля в южных частях города возобновились ожесточенные уличные бои. В начале марта боевики ушли из Грозного.

Март–апрель 1995 г. — постепенное установление контроля над равнинными районами Чечни. Велись активные переговоры с местными жителями с целью изгнания отрядов боевиков с территории населенных пунктов. Заняты Аргун, Шали, Гудермес. Боевики перешли к тактике партизанских диверсионных атак.

15 апреля — начало боев за село Бамут. Военные действия в этом районе с переменным успехом продолжались до июня 1995 года.

Май–июнь 1995 г. — установление контроля над горными районами Чечни. Бои за вход в Аргунское и Веденское ущелья. Подразделения боевиков были блокированы в Аргунском ущелье. З июня взято Ведено, а 12 июня — Шатой и Ножай-Юрт. При этом отряды сепаратистов не были уничтожены, а лишь вытеснены из ключевых населенных пунктов.

14 июня 1995 г. — группа чеченских боевиков совершила рейд в город Буденновск Ставропольского края. Они захватили городскую больницу и согнали в нее мирных жителей — всего около 2000 человек. Боевики потребовали вывода российских войск из Чечни. Силовые структуры дважды штурмовали больницу, освободили часть заложников, но, чтобы избежать больших жертв среди мирного населения, пошли на переговоры. В результате заложники были освобождены, а боевики смогли вернуться на территорию Чечни.

